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Εισαγωγή
Ο Εσωτερικός κανονισμός Λειτουργίας του Σχολείου (άρθρο 37, Ν.4692/2020) βασίζεται σε όσα
προβλέπονται από την πολιτεία για την εκπαίδευση και λειτουργία των δημοσίων και ιδιωτικών
Σχολείων και βασίζεται στις αποδεκτές παιδαγωγικές αρχές, λαμβάνοντας υπόψη τις ιδιαίτερες
συνθήκες λειτουργίας του Σχολείου και τα χαρακτηριστικά της σχολικής και ευρύτερης τοπικής
κοινότητας.
Όσοι συμμετέχουμε στη σχολική ζωή, αποδεχόμαστε και τηρούμε τον κανονισμό στο σύνολό του.

Σύνταξη, έγκριση και τήρηση του Κανονισμού
Ο Εσωτερικός κανονισμός Λειτουργίας συντάχθηκε ύστερα από εισήγηση της Διευθύντριας του
σχολείου, με τη συμμετοχή όλων των μελών του Συλλόγου Διδασκόντων, των μελών του Διοικητικού
Συμβουλίου του Συλλόγου Γονέων και Κηδεμόνων , του προεδρείου του δεκαπενταμελούς
μαθητικού Συμβουλίου του Σχολείου και της εκπροσώπου του Δήμου.
Βασικές αρχές και στόχοι του Εσωτερικού κανονισμού Λειτουργίας
Αγαπητέ μαθητή – μαθήτρια,
Όπως πολύ καλά γνωρίζεις ο κάθε χώρος χρειάζεται τους κανόνες του για την εύρυθμη λειτουργία
του και την συνύπαρξη των ανθρώπων που τον αποτελούν. Εσείς και εμείς συναντιόμαστε
καθημερινά, μαθαίνουμε ο ένας από τον άλλον, εκφράζουμε αγωνίες, παράπονα, διαχειριζόμαστε
απογοητεύσεις , μοιραζόμαστε όνειρα. Και όλα είναι σημαντικά, γιατί έτσι μπορούμε να
προχωρήσουμε, να χτίσουμε σχέσεις και να γίνουμε πρόσωπα ολοκληρωμένα.
Θυμήσου, λοιπόν, πόσο σημαντικό είναι το σχολείο, τους αγώνες που δόθηκαν για να έχουν όλα τα
παιδιά πρόσβαση στη γνώση, πόσο απαραίτητος είναι ο δάσκαλος… κι αυτό θα το καταλάβεις
καλύτερα αν σκεφτείς πόσα παιδιά ακόμη και σήμερα δεν γνωρίζουν τι είναι μολύβι, βιβλίο,
δάσκαλος ή αναλογιστείς τα χιλιόμετρα που περπατούν για να πάνε σχολείο. Πώς είναι, άραγε, η
ζωή τους;
Κι επειδή τα αυτονόητα χρειάζονται προστασία, έλα να υπογράψουμε μαζί συμβόλαιο λειτουργίας
του χώρου που περνάς τη μισή σου μέρα και με τη συμπεριφορά όλων μας να προστατέψουμε
δικαιώματα ανθρώπινα και να αποτρέψουμε την καταπάτησή τους.

2 Λειτουργία του Σχολείου
1.Διδακτικό ωράριο – προσέλευση στο σχολείο

 08:15 -2:00 το ωράριο λειτουργίας του σχολείου.
 Η έναρξη, η λήξη, η διάρκεια μαθημάτων και τα διαλείμματα καθορίζονται από σχετική

απόφαση του ΥΠΑΙΘ Πρέπει να είμαστε όλοι απόλυτα συνεπείς στην προσέλευσή μας και
δεν θα πρέπει να καθυστερείτε, γιατί είναι σημαντική:

 Συναντιόμαστε
 Γίνονται ανακοινώσεις



 Δεν απουσιάζουμε αυθαίρετα.
 Σημαντική παρατήρηση: πριν την είσοδό μας στην τάξη γίνεται προσευχή.

Οφείλουμε σεβασμό στους συμμαθητές μας που προσεύχονται, όπως και σε κάθε
διαφορετική θρησκευτικότητα και εθνικότητα πάντα. Ρατσιστικά σχόλια, μειωτικές
και προσβλητικές πράξεις και αναφορές απαγορεύονται αυστηρά και για κάθε
στιγμή της ζωής μας.

Σε περίπτωση καθυστέρησης, παραμένεις εποπτευόμενος, σε καθορισμένο χώρο του
σχολείου μέχρι την ολοκλήρωση της τρέχουσας ώρας.
2.Παραμονή στο σχολείο- Συμπεριφορά στην τάξη

 Φροντίζεις να είσαι έγκαιρα στην τάξη σου
 Δεν διακόπτεις με αγένεια καθηγητή και συμμαθητή σου. Αφήνεις να διατυπωθούν

ερωτήσεις, να δοθούν απαντήσεις. Σίγουρα, όταν κι εσύ ζητάς απαντήσεις δεν θέλεις να
μην σου επιτρέπουν να τις λύσεις ή στη χειρότερη περίπτωση να μην ακούγεται η φωνή σου.
Άλλωστε, όλοι μας γνωρίζουμε πόσο σημαντική είναι η ελευθερία της έκφρασης. Πώς θα
είναι ο κόσμος μας χωρίς αυτήν;

 Η θέση σου, από την αρχή της σχολικής χρονιάς είναι καθορισμένη. Η αλλαγή της
επιτρέπεται ύστερα από συνεννόηση με τον διδάσκοντα καθηγητή.

 Υποχρέωσή σου είναι να έχεις πάντα τα βιβλία μαζί σου και ό,τι άλλο είναι απαραίτητο για
τα μαθήματά σου.

 Η έξοδος από την τάξη, κατά τη διάρκεια του μαθήματος, επιτρέπεται για πολύ σοβαρό
λόγο και μετά από την άδεια του εκπαιδευτικού.

 Στη διάρκεια του μαθήματος εκπαιδευτικοί και μαθητές δεν επιτρέπεται να καταναλώνουν
φαγητό, καφέ ή αναψυκτικό.

 Στα διαγωνίσματα και εφόσον τελειώνεις την εξέτασή σου δεν αποχωρείς από την τάξη σου.
3 Αποχώρηση από το σχολείο
Η αποχώρησή σας γίνεται πάντα με τη λήξη των μαθημάτων. Αν παρουσιαστεί έκτακτη ανάγκη το
σχολείο ενημερώνεται από τον κηδεμόνα, ο οποίος και σε παραλαμβάνει από τον χώρο του
σχολείου.
Επειδή αρκετοί μετακινείστε από και προς το σχολείο με λεωφορείο, να θυμάστε ότι είστε
«φιλοξενούμενοι» ξένης περιουσίας. Οπότε, η κάθε φθορά, επίσης, θα σας επιβαρύνει.

 Ο μεταφορέας, σε περίπτωση που κάποιος ή κάποια από εσάς προκαλέσει φθορά στο
μεταφορικό μέσο ή δεν τηρεί τους κανόνες που όλοι γνωρίζετε, διατηρεί το δικαίωμα του
αποκλεισμού σας από το δρομολόγιο

 Το σχολείο διατηρεί το δικαίωμα επιβολής ποινής, μιας και τη μαθητική σου ιδιότητα δεν τη
χάνεις εκτός σχολείου.

4 Ωρολόγιο πρόγραμμα
Εφαρμόζεται σύμφωνα με τις εγκυκλίους. Σε περίπτωση αλλαγών, που προκύπτουν ενημερώνεστε
από τη Δ/νση του σχολείου.
5 Απουσίες

Ο αριθμός των απουσιών που δικαιούσαι είναι 114 συνολικά. Δεν υπάρχουν
δικαιολογημένες και αδικαιολόγητες, οπότε φρόντισε να μην τις «φορτώνεσαι». Κάθε
διδακτική ώρα, αν λείπεις, αντιστοιχεί σε μια απουσία. Αν χρειαστεί να λείψεις ολόκληρη
ημέρα ο /η κηδεμόνας, επίσης, ενημερώνει για τον λόγο της απουσίας σου.
Απουσιολόγια – βιβλία Ύλης
Τα απουσιολόγια και τα βιβλία ύλης είναι αποκλειστική ευθύνη των απουσιολόγων και
αποτελούν δημόσια έγγραφα. Φυλάσσονται στο γραφείο των Καθηγητών, ο κάθε
απουσιολόγος το λαμβάνει πριν την έναρξη του μαθήματος και το επιστρέφει στο τέλος του
καθημερινού σας προγράμματος. Για κάθε φθορά, μιας και συνιστά παράπτωμα, ελέγχεται
ο απουσιολόγος και ο εμπλεκόμενος μαθητής/τρια. Ο Σύλλογος των καθηγητών μπορεί να
επιβάλλει κυρώσεις.

Εργαστήρια – Βιβλιοθήκη – Φυσική αγωγή
Καθημερινά, μπορεί να χρειαστεί να μετακινηθείς από την τάξη σου για τις ανάγκες των μαθημάτων
σου στα εργαστήρια Πληροφορικής, Φυσικών Επιστημών, Εικαστικών, στη Βιβλιοθήκη ή
χρησιμοποιείς τα όργανα της Φυσικής Αγωγής.

 Η είσοδος θα γίνεται, πάντα, με τον διδάσκοντα
 Οφείλεις να προσέχεις πολύ για την δική σου ασφάλεια πρώτα.



 Για να υπάρχουν τα παραπάνω για τους επόμενους συμμαθητές σου.
 Κάθε εσκεμμένη φθορά θα επιβαρύνει τον /την κηδεμόνα σου
 Θα ελεγχθείς πειθαρχικά.

6 Ενημέρωση μαθητών, γονέων και κηδεμόνων
Η ενημέρωση μαθητών, γονέων και κηδεμόνων γίνεται με τους εξής τρόπους:

 Μέσω της Ιστοσελίδας του σχολείου
 Ενημερωτικών σημειωμάτων ή βεβαιώσεων (πραγματοποίηση εκπ/κων εκδρομών,

παρακολούθηση εκπ/κων θεμάτων)
 Τηλεφωνικά, σε έκτακτες περιπτώσεις
 Με την επίσκεψη των κηδεμόνων στο σχολείο σε προγραμματισμένες, από το Σύλλογο

Διδασκόντων, ώρες και ημέρες.
3. ΣΧΟΛΙΚΗ ΚΑΙ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΖΩΗ

1. Φοίτηση
Η φοίτηση αποτελεί καθήκον σας και υποχρέωσή σας. Η ελλιπής φοίτησή σας δυσχεραίνει
την πρόοδό σας και το έργο του σχολείου.
2. Σχολικοί χώροι

Για λόγους υγείας, πολιτισμού και ευπρέπειας οφείλουμε να διατηρούμε καθαρούς τους
κοινόχρηστους χώρους. Η κάθε φθορά που γίνεται εσκεμμένα:

 οικονομικά, επιβαρύνει αυτόν που την προκαλεί
 και ελέγχεται πειθαρχικά η συμπεριφορά του, σύμφωνα με τα προβλεπόμενα.

Την τελευταία εβδομάδα των μαθημάτων θα αφιερώνονται ώρες για τον καθαρισμό των
αιθουσών, των κοινόχρηστων χώρων και τον εξωραϊσμό τους.

3. Διαλείμματα
 Στα διαλείμματα παραμένεις εντός του σχολείου, στον αύλειο χώρο του, και τηρείς τις

οδηγίες των εφημερευόντων. Σε περίπτωση κακοκαιρίας παραμένεις στο χώρο που έχει
οριστεί από τον Σύλλογο των καθηγητών. στο διάλλειμα σου δίνεται η δυνατότητα να
αναπτύξεις τις κοινωνικές σου σχέσεις και να αλληλεπιδράσεις με τους συμμαθητές σου.

4 Eμφάνιση
 Στο μάθημα της Φυσικής Αγωγής προσέρχεσαι με την ανάλογη περιβολή. Επίσης ανάλογη

του χώρου του σχολείου πρέπει να είναι η ενδυμασία σου. Να συμφωνήσουμε πως στο
σχολείο δε γίνεται επίδειξη μόδας και ούτε μεγάλες κοινωνικές εκδηλώσεις, όπου πρέπει
να διακριθούμε με το ντύσιμό μας.

5. Ο/ η Διευθυντής/ντρια
 Είναι διοικητικός, παιδαγωγικός και επιστημονικός υπεύθυνος, για την εύρυθμη λειτουργία

του σχολείου, την καλλιέργεια καλού κλίματος επικοινωνίας και της δημοκρατικής
συμπεριφοράς. Αναλαμβάνει την ενημέρωση όλων, όσοι εμπλέκονται στη μαθησιακή
διαδικασία και συνεργάζεται με τους μαθητές, τους εκπαιδευτικούς , τους
γονείς/κηδεμόνες και τα Στελέχη της Εκπαίδευσης.

 Οι εκπαιδευτικοί
Επιτελούν διδακτικό και διοικητικό έργο. Οφείλουν να συνεργάζονται, να ακούν τις γνώμες των
μαθητών και να τους σέβονται. Επίσης επικοινωνούν με τους γονείς και κηδεμόνες προς ενημέρωσή
τους. Παραμένουν στο σχολείο σε όλη τη διάρκεια του ωραρίου τους.

 Οι μαθητές
Παρακολουθούν όλα τα μαθήματα, σέβονται και συνεργάζονται με όλα τα μέλη της
σχολικής κοινότητας.

6 Παιδαγωγικός έλεγχος
Ασκείτε μόνο όταν το θετικό κλίμα του σχολείου διασαλεύεται, εξαιτίας μη αποδεκτών
συμπεριφορών, οι οποίες επιλύονται σύμφωνα με την κείμενη νομοθεσία και σε
συνεργασία όλων των παιδαγωγικά
υπευθύνων.(εκπαιδευτικοί, γονείς/κηδεμόνες, Δ/ντης, Συντονιστής εκπ/κού έργου,
Σύμβουλος Σχολικής Ζωής)
Χρήση ηλεκτρονικών συσκευών και τηλεφώνων

 Την ώρα του μαθήματος δεν ακούμε μουσική από οποιαδήποτε ηλεκτρονική συσκευή, ούτε
χρησιμοποιούμε κινητό τηλέφωνο. Η χρήση του απαγορεύεται αυστηρά, για τη δική σου
προστασία. Σε περίπτωση ανάγκης, μπορείς να εξυπηρετηθείς από το σχολείο, το οποίο
διαθέτει τηλεφωνική σύνδεση με αριθμό κλήσης: 2267042242. Σε αντίθετη περίπτωση:



 Παραδίδεται στη Δ/νση του σχολείου.
 Ειδοποιούνται οι γονείς σου για να το παραλάβουν.

7. Σχολικές δραστηριότητες
 Η συμμετοχή στις Εθνικές Επετείους, στις δράσεις, στις εκδηλώσεις, στα μαθητικά

συμβούλια ορίζονται από τις σχετικές εγκυκλίους, οι οποίες αποβλέπουν στην διατήρηση
της ιστορικής μας μνήμης, στην καλλιέργεια συνεργατικού πνεύματος, στην ανάπτυξη των
δεξιοτήτων σου και στον ενεργό ρόλο σου στη σχολική ζωή. Πιστεύουμε πως με τις
φρέσκες ιδέες σας μπορείτε να κάνετε θαύματα και να παραγάγετε όμορφα αποτελέσματα.

Εκδρομές και περίπατοι
 Στη διάρκεια του σχολικού έτους πραγματοποιούνται εκδρομές. Στους ημερήσιους

περιπάτους δεν μπορείτε να απουσιάζετε αυθαίρετα.
 Επιβαρύνεστε με απουσίες, όσες και οι διδακτικές σας ώρες.
 Σε περίπτωση που μεταφερθείτε με μεταφορικό μέσο, χρειάζεται για τη μετακίνησή σας

υπεύθυνη δήλωση του κηδεμόνα σας. Τηρείται , από όλους, απαρέγκλιτα το πρόγραμμα
της εκδρομής.

 Ο Σύλλογος των Διδασκόντων διατηρεί το δικαίωμα να αποκλείσει από την εκδρομή, όποιον
θεωρεί πως θα θέσει σε κίνδυνο την επιτυχή έκβασή της.

4. ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑ ΚΑΙ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ ΓΟΝΕΩΝ/ ΚΗΔΕΜΟΝΩΝ ΣΧΟΛΕΙΟΥ
Για να πετύχει το σχολείο στην αποστολή του οφείλουμε να συνεργαζόμαστε, μέσω των
θεσμοθετημένων οργάνων.

1. Ο Σύλλογος Γονέων και Κηδεμόνων, αποτελείται από τους γονείς των μαθητών και
συνεργάζεται με τον Δ/ντή τους εκπαιδευτικούς και τον πρόεδρο της Σχολικής Επιτροπής.
2. Σχολικό Συμβούλιο
Έργο του η εξασφάλιση της ομαλής λειτουργίας του σχολείου και εκπροσωπείται από τον
Σύλλογο των εκπ/κών, το διοικητικό συμβούλιο του Συλλόγου Γονέων /Κηδεμόνων, τον
εκπρόσωπο της Τ.Α και τους εκπροσώπους των μαθητών
5. ΠΟΛΙΤΙΚΗ ΤΟΥ ΣΧΟΛΕΙΟΥ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ ΑΠΟ ΠΙΘΑΝΟΥΣ ΚΙΝΔΥΝΟΥΣ
Από την αρχή της σχολικής χρονιάς ενημερώνεστε για πιθανούς έκτακτους κινδύνους και το
πώς θα τους αντιμετωπίσουμε μέσω ασκήσεων ετοιμότητας και πληροφόρησης. Αυτό που
προέχει είναι η ασφάλεια και οφείλουμε να ακολουθούμε όλοι τις οδηγίες.
Ιδιαίτερα για τη φετινή σχολική χρονιά εφιστούμε την προσοχή στην τήρηση των μέτρων
προστασίας από τη νόσο covid-19. (σωστή χρήση μάσκας, καθαριότητα, σταθερές ομάδες
συμμαθητών, καθαριότητα κλπ)
6 Με τον εσωτερικό μας κανονισμό,
ρυθμίζονται οι ανάγκες, η τάξη, θέματα της σχολικής ζωής και για να πετύχει, οι κανόνες
του πρέπει να εφαρμοστούν από όλους μας. Θέματα που μπορεί να προκύψουν και δεν
προβλέπονται από αυτόν αντιμετωπίζονται κατά περίπτωση και σε πνεύμα συνεργασίας
από όλα τα μέλη της σχολικής κοινότητας

Η Διευθύντρια

Ζάχαρη Ελένη
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